



从“一位难求”到“出行无忧”

——天长市政协强化提案督办破解市区停车难问题

宣金祥 翁玉基

参与的督办推进会,明确督办时间、督办内容和相关工作要求,扎实推动有关民生实事提案办理落地见效。

积极有效的联动举措,逐步转化为群众看得见摸得着的实惠。

路面干净整洁,车辆有序停放……看着新河路新河农贸市场北侧新建的生态停车场,市民王彩虹欣喜不已:“多亏了政府部门积极改造,这里才焕然一新。”

但谁能想到,这个环境改善、方便群众偌大的停车场,此前还是一个闲置多年、杂草丛生、破败不堪的旧厂房,一到夏天,这里蚊虫滋生、臭气熏天,脏乱差的环境饱受附近居民的诟病。

民有所呼,我有所应。近年来,天长市在清理市区违规占地、利用闲置资源,还空间于民方面做了许多积极有益的探索。一方面加大执法力度,依法依规清理违规占地和临时违规占道经营、乱搭乱建,还市民更加舒心、清朗空间;另一方面,将部分清理出的公共空间资源纳入背街小巷提升改造项目,改建成停车场、运动场、休闲娱乐等场所。据不完全统计,在民生工程项目支持下,天长市今年新建免费生态停车场5个,并对周边路面给排水、路灯照明、绿化等方面进行改造,新增停车位2500余个、非机动车停车位6800余个,切实提升了城市功能品质。

顺着这个思路,为破解市区停车难问题,天长市有效运用物联网、大数据等技术,打造“天长智慧

停车”综合管理平台,推进建设“感知-传输-分析-应用”全链条智慧停车系统。截至目前,天长市已在市区主干道、主要医疗、文化、商业区和城市边角地,建成4500多个路内、院内、地下智能停车泊位和6个公共停车场。

通过智慧系统的精准管理,实现从“空间浪费”到“空间惠民”的转变。“通过手机APP智能查询车位信息,平均找车位时间缩短到5分钟以内,再也不用为找车位绕圈子,真正实现了‘停车有位、出行无忧’。”市民吕启良乐呵呵地说。

天长市还充分吸纳政协委员们的意见建议,加强精细化管理,一方面推行30分钟免费停车政策,引导车辆快停快走;另一方面实行阶梯式收费,通过“错峰惠民”模式,白天保障群众高效停车,21时至第二天7时30分则实行免费政策,让居民享受免费停车温馨服务。数据显示,天长市主城区日均4.58万次停车中,免费停车占比达85%以上,让公共资源真正惠及群众。

一条条意见建议的提出,凝结着天长市各级政协委员们的思考和智慧;一份份提案的快速高效办理,汇聚着市政协和市政府职能部门的担当与作为。

“下一步,我们将聚焦群众所盼、政协所能,广泛听取民情民意,不断探索、创新工作方式方法,提升提案办理规范化水平,推动人民政协制度优势转化为服务基层治理的效能。”天长市政协有关负责人表示。

近日,天长市天龙鞋业有限公司职工吴翠萍到该市政务服务大厅办理业务,3分钟就停好了车。“以前来办事,开车要绕好几圈都找不到车位,现在多省心啊。”她感慨道,“原本这里是邻近商务区的闲置空地,经过协调、改造、盘活后,方便大家停车,走几步路就到办事大厅。”

从“一位难求”到“有位等车”,背后是天长市政协强化提案督办、用心用情解决群众急难愁盼问题的生动实践。

“近些年,清理市区违规占地、利用闲置零散地块,破解市区停车难问题成为政协委员们的关注焦点。”天长市政协提案委员会有关负责人介绍,该市政协委员在扎实开展走访、调研的基础上,形成了加强市区停车场管理、提升城市管理水平等相关提案,呼吁破解城市治理中的痛点、难点和堵点,科学合理规划、建设停车位,让公共空间惠及更多群众。

天长市政协积极回应群众期盼,加强与当地政府以及相关职能部门沟通协调,确定相关提案由该市住建局、重点工程处、城管局等多个单位联合协同办理,在规划建设过程中,多次召开由政协委员

区零工市场学习后,参训人员纷纷表示,两个观摩点实用度高、针对性强,对从源头提升服务质量、创新工作方法具有很强的借鉴意义。

“培训对提升基层公共就业服务质效、增强基层工作人员理论水平和实践操作能力,以及提升公共服务意识、打造优质精干的就业服务队伍,均具有促进作用。”市人社部门相关负责人表示,正通过持续加强基层就业服务队伍建设,推动政策落实和服务升级,打通就业服务“最后一公里”,实现基层就业服务人员培训全覆盖。

我市专项培训就业驿站工作人员

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员叶传龙)日前,由市人社局主办、华普亿方科技集团承办的滁州市第六期公共就业服务人员能力提升培训班成功举办。

本期培训班重点面向各县(市、区)赋能力中心、零工市场以及就业驿站工作人员。通过邀请专家授课、沙龙专题研讨、对标观摩学习等方式,围绕政策解读、流程优化、就业困难人员帮扶等重点业务,为全市零工市场工作人员搭建一个集学习知识、提升技能与增强综合素质于一体的学习平台。在深入南京江北新区和琅

“循迹千年访欧公”主题活动举办

本报讯(全媒体记者喻松)10月19日,“滁州古城行走”(第二季)“循迹千年访欧公”主题行走活动举办,旨在纪念欧阳修知滁州980周年。近两百名大中小学生及文化爱好者沿“州衙遗址—丰乐亭—醒心亭—醉翁亭—同乐园”路线探访,在山水间感悟千年文脉。

队伍从州衙遗址启程,文史专家现场解读欧阳修“宽简为政”的治理理念,揭示其与“山水之乐”的精神关联。在丰乐亭、醒心亭等地,参与者追寻欧公“与民同乐”的踪迹,品味《丰乐亭记》中的悠然意境。

行至琅琊山,大家聆听“让泉”的儒家“谦让”哲理内涵,笛子演奏家的《琅琊神韵》奏

响山水人文交融之音。

醉翁亭前,众人在专家带领下齐声诵读《醉翁亭记》,琅琅书声引发跨越千年的情感共鸣。同乐园内的文化雅集精彩纷呈,汉服表演、古琴伴奏、诗词吟诵及现场书画创作,生动诠释“与民同乐”的内涵。当日下午的文化沙龙上,专家学者一致认为,欧阳修为滁州留下的不仅是文学瑰宝,更是“与民同乐”的治理智慧与“山水同乐”的生活哲学,应深入挖掘这一文化IP,推动文旅融合与城市发展。

此次活动通过“文化转译”,将历史人物转化为可感知的地理路线,将文学经典转化为可体验的情感共鸣,让传统文化在当代焕发新生。

定远三举措强化流动党员教育管理

本报讯 近年来,定远县创新探索流动党员教育管理新模式,通过创新举措有效激活流动党员“红色基因”。

创新“双管共建”体制机制。与流动党员集中地的江苏省太仓市、丹阳市等地党组织签订共建协议,明确流出地与流入地党组织共管职责。由定远县选派优秀干部担任流动党员党组织书记,流入地提供场地经费支持,共同落实“四有”保障机制,确保流动党员“流动不流失、离乡不离党”。定远县驻太仓流动党委荣获“全国先进基层党组织”称号,定远县驻太仓流动党委书记单军荣获“全国优秀党务工作者”称号。

开展“红雁归乡”系列活动。利用元旦春节期间返乡期,围绕“六个家乡”主题,开展“喜看家乡新变化”集中观摩、“心

(冯凯)

凤阳精准施策护航法治营商环境

本报讯 凤阳县紧紧围绕中心、服务大局,近年来,坚持将法治建设作为优化营商环境的根本保障,精准施策,为县域经济高质量发展提供坚实的法治支撑和高效的法律服务。

该县系统梳理并修订完善涉企政策文件,确保政策文件合法合规、稳定透明。深入推行行政执法“三项制度”,聚焦市场监管、生态保护等重点领域规范涉企行政检查,开展涉企行政规范性文件清理与备案审查,切实消除制度性障碍,为企业发展松绑减负,最大限度减少对企业正常经营的干扰,筑牢公平透明的制度环境。

该县整合律师、公证、法律援助等资源,畅通涉企法律服务“绿色通道”,高效响应企业需求。整合公共法律服务资源,组织“法律服务团”常态化开展“法治体检”进企业活动,提供纠纷调解、合同审查、风险

(杨明昭)

深化“放管服”改革
创建一流营商环境

新闻集锦

南谯开展“加拿大一枝黄花”防控工作

“加拿大一枝黄花”是一种外来入侵物种,具有极强的繁殖能力和竞争优势,对本地生态环境造成严重威胁。日前,南谯区决定在全区范围内开展“加拿大一枝黄花”防控工作,切实筑牢生态环境和农业生产安全防线。

根据“加拿大一枝黄花”不同程度的发生,对于零星(轻度)发生区域,南谯区组织

人员进行人工拔除。在中度发生区域,该区除将所有植株连根拔除外,还通过中耕作业将遗留在土壤中的根状茎等无性繁殖器官清除。如果发现重度发生区域,该区将通过机械翻耕将土壤中根状茎翻出地面,再由人工集中清理,有效减少其繁殖基数,改善生态环境。

(全媒体记者包增光)

六板桥社区开展节约粮食主题宣传

近日,滁州经开区六板桥社区开展“节约粮食 人人有责”主题宣传活动。

活动现场,志愿者围绕“勤俭节约的重要性”展开讲解,向居民宣传倡导“适量点餐、剩菜打包”等文明餐桌理念,帮助大家树立正确的饮食消费观念。同时,志愿者结合

生活实际,梳理出家庭烹饪过量、餐馆点餐过量等容易被忽视的浪费现象,让居民直观认识到浪费问题的普遍性。最后,志愿者针对性分享了许多实用节粮小窍门,引导居民从家庭餐桌切入,将节约理念融入日常饮食的每一个环节。

(付玲玲)

市委党校主体班学员赴河南开展异地教学

本报讯 10月13日至17日,市委党校2025年秋季学期主体班90名学员赴河南焦裕禄干部学院开展为期一周的“焦裕禄精神”专题学习培训。通过专题讲座、沉浸式教学、现场研修等形式,系统学习焦裕禄同志“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的精神内涵,为学员注入精神动力与实践智慧。

专题教学,理论溯源与精神解构。培训首日,河南焦裕禄干部学院特邀专家以《习近平总书记的焦裕禄精神探析与启示》为题,系统阐释了焦裕禄精神的时代价值。课程结合兰考“三害”治理案例,剖析了焦裕禄同志“吃别人嚼过的馍没味道”的求实作风,以及“革命者要在困难面前逞英雄”的担当精神。

沉浸研修,穿越时空的精神对话。在焦桐广场,学员们围坐在焦裕禄亲手栽种的泡桐树下,聆听83岁守护人讲述“焦桐”背后的故事。

(向树英 张文钰)

千秋街道“清管活”三字诀管好集体“钱袋子”

本报讯 近年来,天长市千秋街道创新实践,以“线上台账+线下核验”相结合的模式,念好“清、管、活”三字诀,有效夯实了基层治理根基,让集体“三资”在阳光下运行,服务辖区11.78万居民。

“清”字为先,全面摸清集体家底。千秋街道严格落实省市专项部署,组建工作专班,依照“清理、登记、核实、公示、确认、上报”六步流程,对下辖的11个社区和1个村进行了“地毯式”清产核资。行动聚焦于化解土地租金、排污管护等历史遗留问题,并建立了“一事一票、一表一档”电子台账。此次清理核增集体资产40余万元,真正让集体“家当”一目了然。

“管”字为要,多层次监管提效防腐。为管好资金流向,千秋街道实行严格的“多层级递进审核”机制。每一笔支出都需经过社区初审、财政所复核、银行终审等多道关口,单笔超3000元的大额支出还需报街道主任专项审查,确保流程合规、凭证完整。整个过程线上线下

(张琪瑞 周文婷)